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Ata da 4ª (Quarta) Reunião Plenária Ordinária da 
Câmara Municipal de Zabelê, Estado da Paraíba, 
VIII Legislatura. 

 

Reunião Plenária Ordinária realizada a partir das 20h00min, do dia 24 de março do 

ano de dois mil e vinte cinco, em sua sede, à Rua João Francisco Alves, s/n, 

presidida pelo Vice-Presidente, Vereador José João De Lima Filho, devido à 

ausência do Presidente, Senhor Vagner Dantas da Silva, por motivos de doença. O 

Presidente, em exercício, cumprimentou a todos e autorizou o secretário, Vereador 

Vanderlândio Silva Monteiro, a realizar a chamada nominal dos Parlamentares 

componentes desta Casa Legislativa, verificando-se a presença de sete Vereadores, 

conforme assinaturas em lista de presença e, também, a ausência do Vereador 

Pedro Evangelista da Silva. A seguir, havendo número legal de Parlamentares, o 

Presidente declarou abertos os trabalhos e solicitou à Vereadora Ellys Fernanda 

Bezerra Batista, a fazer a leitura do trecho Bíblico. Dando continuidade, autorizou o 

Secretário a proceder com a leitura da Ata da Reunião Plenária Ordinária anterior 

que, de acordo com o Regimento Interno, foi declarada aprovada, informando-se 

que, caso algum Parlamentar pretenda retificá-la, deverá encaminhar declaração, 

por escrito, à Mesa Diretora, para que seja inserida. Passando ao expediente, o 

Presidente autorizou a leitura, que foi realizada conforme o seguinte: 1- 

Requerimento nº 31/2025 – (Requer que seja analisada a possibilidade de 

construção de uma garagem municipal coberta, para abrigar todos os veículos e 

máquinas pertencentes à frota da Prefeitura Municipal de Zabelê); 2- Requerimento 

nº 32/2025 – (Requer que seja analisada a possibilidade de construção de cobertura 

na área externa, em frente ao prédio da Secretaria Municipal de Saúde do Município 

de Zabelê-PB, para que os veículos que ficam estacionados, à disposição das 

demandas da Secretaria), os Requerimentos de n.º 31 e 32 são de autoria do 

Vereador André Bezerra Medeiros; 3- Requerimento nº 33/2025 – (Reque que seja 

analisada a possibilidades das máquinas da Prefeitura poderem entrar em qualquer 

propriedade, que necessite utilizar estes equipamentos, para fazer serviços no 

terreno. Como, por exemplo, a limpeza de uma pequena área de terra, para 
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plantação de milho e palma; que as máquinas sejam utilizadas fora da reserva 

ambiental; e que cada agricultor, que necessite dos serviços das máquinas, possua 

um cadastro ambiental, especificando o local adequado para a realização dos 

serviços, sem prejudicar ao meio ambiente), subscrito pelo Vereador José João de 

Lima Filho; 4- Requerimento nº 34/2025 – (Requer que seja analisada, junto as 

Secretarias competentes, a possibilidade de recolher e abrigar animais 

abandonados. Como cães e gatos, que ficam soltos e vagando por vias públicas 

deste Município. Bem como, a possibilidade de construção de um local específico, 

adequado para abrigá-los), subscrito pelos Vereadores Vanderlândio Silva Monteiro 

e José Claudio de Souza; 5- Requerimento nº 35/2025 – (Requer que seja 

analisada a possibilidade de disponibilizar serviços de auxiliares (monitores), para os 

ônibus escolares do município); 6- Requerimento nº 36/2025 – (Requer que seja 

analisada a possibilidade de disponibilizar, um mínimo de 06 horas de serviços de 

máquinas, durante o ano, para os agricultores do nosso município); 7- 

Requerimento nº 37/2025 – (Requer que seja analisada a possibilidade de retorno 

das obras de pavimentação em paralelepípedo da via pública, paralela à Rua 

Primeiro de Maio, que vai do Lava Jato de Narielson ao final da passarela), os 

Requerimentos nº 35, 36 e 37 são de autoria do Vereador Vagner Dantas da Silva; 

8- Requerimento nº 38/2025 – (Requer que seja analisada, junto as Secretarias 

competentes, a possibilidade de implementar um programa de saneamento básico 

adequado, para o município de Zabelê-PB) de autoria do Vereador João Batista 

Saturnino Gomes; 9- Requerimento nº 39/2025 – (Requer que seja analisada a 

possibilidade de instalação de dessalinizadores na caixa d’água e Vila Popular), de 

autoria da vereadora Ellys Fernanda Bezerra Batista; 10- Requerimento n.º 40/2025 

– (Requer que seja analisada a possibilidade de disponibilizar saneamento básico 

para a rua José Adelson de Souza, e demais ruas sem saneamento), de autoria do 

Vereador André Bezerra Medeiros; 11- Projeto de Lei n.º 004/2025 – (Dispõe sobre 

a autorização ao chefe do Poder Executivo Municipal para abrir crédito adicional 

especial em favor da Prefeitura Municipal de Zabelê para atender despesas não 

previstas na Lei Municipal N.º 358/2024, que dispõe sobre o Orçamento do 
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Município, para o exercício financeiro de 2025, dando outras providências), de 

autoria da Chefe do Poder Executivo Municipal. O Projeto de Lei do Executivo será 

encaminhado à Comissão competente, para análise e emissão de Parecer, conforme 

a legislação em vigor. Encerrado o expediente, o Presidente em exercício, iniciou a 

Ordem do Dia, com discriminação das matérias, discussões pertinentes e posterior 

votação, obedecendo a seguinte ordem: Requerimento 18/2025, de autoria da 

Vereadora Ellys Fernanda Bezerra Batista que, requer que seja analisada a 

possibilidade de fazer a cobertura da quadra esportiva Uberlândio Silva Monteiro. O 

Requerimento foi submetido à discussão e, posteriormente, à votação, verificando-se 

aprovação por unanimidade. Em seguida, por consenso de todos os Vereadores 

presentes, a Sessão foi suspensa por motivo de falecimento de um parente do 

Vereador Vanderlândio Silva Monteiro, que também era conhecido e querido pelos 

demais. Através de convocação oficial do Presidente, Senhor Vagner Dantas da 

Silva, no dia 31 de março deste, a partir das 20h00min, no recinto legal do Poder 

Legislativo Municipal, foi reaberta a 4ª Sessão Plenária Ordinária, para dar 

seguimento à Ordem do Dia. Constatando-se a presença dos nove Parlamentares 

que compõem esta Casa Legislativa, o Presidente reabriu os trabalhos, autorizou a 

leitura do trecho Bíblico, e deu continuidade as discussões e votações das 

proposições em pauta na Ordem do Dia, as quais são: 1- Requerimento nº 22/2025, 

de autoria do Vereador José João de Lima Filho que, requer seja analisada a 

possibilidade de aumento de salário dos conselheiros tutelar; e que possa analisar 

possível ajuda, da parte da Secretaria de Assistência Social, para que os 

conselheiros consigam retirar sua CNH categoria AB; 2- Requerimento nº 

23/2025, de autoria do Vereador André Bezerra Medeiros que, requer que seja 

analisada a possibilidade de construção de mata-burros, na zona rural do município 

(Sítio Papagaio, Sítio Santana, Sítio Divisão); 3- Requerimento nº 24/2025, de 

autoria do Vereador André Bezerra Medeiros que, requer que seja analisada a 

possibilidade de implantação de sistema de monitoramento de vigilância, através de 

instalação de câmaras no município; 4- Requerimento nº 25/2025, de autoria do 

Vereador José João de Lima Filho que, requer que seja analisada a possibilidade de 
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disponibilizar o sistema de internet banda larga, sem fio (rede Wi-Fi),  nas praças 

públicas da cidade de Zabelê-PB; 5- Requerimento nº 26/2025, de autoria do 

Vereador José João de Lima Filho que, solicita que seja analisada a possibilidade de 

aumento salarial dos funcionários da Câmara Municipal de Zabelê, que estão na 

ativa; 6- Requerimento nº 27/2025, de autoria do Vereador José Claudio de Souza 

que, solicita seja analisada a possibilidade de aquisição de uma ensiladeira; 7- 

Requerimento nº 28/2025, de autoria do Vereador José Claudio de Souza que, 

requer que seja analisada a possibilidade de aumento de salário para todos os 

motoristas da Prefeitura; 8- Requerimento nº 29/2025, de autoria do Vereador José 

Claudio de Souza que, requer que seja analisada a possibilidade de construção da 

passagem molhada no Sítio Camaleão; 9- Requerimento nº 30/2025, de autoria do 

Vereador Vanderlândio Silva Monteiro que, requer que seja analisada a possibilidade 

de construção de uma praça de recreação infantil; 10- Projeto de Resolução N.º 

01/2025, de autoria do Presidente da Mesa Diretora, Vereador Vagner Dantas da 

Silva – Disciplina o dia e o horário das Sessões da Câmara Municipal de Zabelê-PB 

e dá outras providências – Votação do primeiro turno. As proposições foram 

vastamente discutidas e, após as respectivas discussões pela corte, o Presidente 

submeteu, sucessivamente as discussões, cada uma das matérias à votação, 

verificando-se que todas receberam aprovação por unanimidade. Observando-se a 

conclusão da pauta da Ordem do Dia e o adiantamento do horário, o Presidente 

declarou encerrada a presente Reunião Plenária Ordinária, determinando a lavratura 

da Ata que é o registro das ocorrências da ocasião. Ainda em tempo, ressaltamos 

que houve necessidade de renumerar os Requerimentos, para seguir com a 

sequência numérica correta, após junção e retirada da pauta de alguns. A Sessão 

encontra-se, na integra, gravada em áudio nos arquivos da Câmara e, em vídeo, no 

canal do Youtube (www.youtube.com/@CamaraMunicipaldeZabelePB), para 

possíveis averiguações. Para constar eu, Reutima  de Cassia da Silva Santos , 

redigi. Sala das Reuniões em 24 e 31 de março de 2025. 
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Vagner Dantas da Silva – Presidente  

 

José João de Lima Filho – Vice-Presidente  

                    

Vanderlândio Silva Monteiro – Primeiro Secretário  

 

João Batista Saturnino Gomes – Segundo Secretário  

 

André Bezerra Medeiros  

 

Ellys Fernanda Bezerra Batista  

 

Jailson Pedro Alves de Almeida Junior  

 

José Claudio de Souza  

                         

Pedro Evangelista da Silva  


